

Hírek, események

News, events

Északmacedón statisztikusok látogatása – Tanulmányúton járt a Központi Statisztikai Hivatalban (KSH) az Északmacedón Statisztikai Hivatal négy kollégája 2024. március 25–26-án. A látogatás célja a Peer Review-hoz kapcsolódó kommunikációs stratégia, illetve a magyarországi audit során használt kommunikációs eszközök és tevékenységek megismerése volt.

A kétnapos tanulmányút során az északmacedón munkatársak átfogó képet kaptak a KSH Kommunikációs Főosztályának működéséről, feladatairól és céljairól, az eddigi három hazai Peer Review tapasztalatairól, az auditok kommunikációt érintő ajánlásairól, valamint a legutóbbi Peer Review külső és belső kommunikációjáról, illetve a Hivatalos Statisztikai Szolgálat KSH-n kívüli szervezeteivel folytatott kommunikációról, a velük való együttműködésről.

A látogatás során kollégáink betekintést nyerhettek az Északmacedón Statisztikai Hivatal jelenlegi helyzetébe, megismerhették annak jövőbeli céljait, illetve a hamarosan náluk is esedékessé váló Peer Review-val kapcsolatos kommunikációs elképzeléseket.

A KSH szakértői az előadásokban kiemelt figyelmet fordítottak a Peer Review hazai kommunikációjának főbb pontjaira, üzeneteire és erősségeire, a KSH és a Hivatalos Statisztikai Szolgálat együttműködésére, valamint az Európai Statisztika Gyakorlati Kódexének való megfelelésre.

A nemzetközi szakértői találkozó során Csányi Zoltán, dr. Csutorás Gábor Ákos, Kabai Csaba és dr. Zavagyák Andrea tartottak előadást. A szakmai tapasztalatsere mindkét fél számára sikeres és hasznos volt.

Új alapokra helyezi együttműködését az adatmegosztás terén a Központi Statisztikai Hivatal és a Közbeszerzési Hatóság – Tovább mélyíti együttműködését a Központi

Statisztikai Hivatal és a Közbeszerzési Hatóság azzal a céllal, hogy közös alapokra helyezték a törvényi felhatalmazásuk keretei között végzett adatátadások háttérét – jelentették be a felek a megállapodás ünnepélyes aláírásán. Az egységes és átlátható módszertani gyakorlatok lefektetésével, illetve az adatmegosztás jogi kereteinek meghatározásával a két szervezet értékesebb statisztikai információkat szolgáltatathat a társadalom, valamint a gazdasági és állami szereplők, illetve a tudományos élet képviselői felé.

A Központi Statisztikai Hivatal 2020-ban akkreditálta a Közbeszerzési Hatóság (KH) statisztikai tevékenységét, aminek köszönhetően a KH hazánkban elsőként önként csatlakozott a Hivatalos Statisztikai Szolgálathoz. Ennek megfelelően a KH működése és adatszolgáltatási gyakorlata megfelel a Nemzeti Statisztika Gyakorlati Kódexében és az Európai Statisztikai Rendeletben foglaltaknak. A KH így közfeladatot ellátó szervként jó minőségű, hiteles és több évre visszatekintő kimutatások rendszeres publikálásával segíti elő a tárgyilagos tájékoztatást és a közbeszerzési piac elemzését.

A KSH és a KH az adatszolgáltatás további fejlesztése érdekében együttműködési megállapodást kötött a törvényi felhatalmazásuk keretei között végzett adat- és információcsere jogi és technikai háttéréről. Az ünnepélyes eseményen dr. Kincses Áron, a KSH elnöke elmondta, hogy az előremutató partnerségek alapozzák meg azt, hogy a KSH a jövőben is Magyarország vezető adatvagyongazdálkodója, illetve a Kárpát-medence információs motorja legyen. Hozzátette, hogy a KSH egyik kiemelt, stratégiai célja az alternatív és adminisztratív adatforrások folyamatos növelése a hivatal rendszereiben, ami által olyan adatok válnak elérhetővé, amelyeket korábban nem, vagy csak klasszikus, kérdő-

íves felmérések alkalmazásával lehetett gyűjteni. A kérdőíves adatfelvételi módszerek teljes vagy részleges kiváltásának köszönhetően csökkennek az adatszolgáltatói terhek Magyarországon. Mindemellett az innovatív technológiák (*machine learning*) alkalmazásával gyorsul az adatközlés, csökken a piacra kerülési idő, és végső soron fokozódik a döntéstámogatás hatékonysága és a felhasználói elégedettség. Az együttműködés kiterjed az adatellenőrzéssel kapcsolatos jó gyakorlatok és módszertan közös áttekintésére is, amivel az adminisztratív adatforrásokból szolgáltatott információk minőségének és megfelelőségének ellenőrzését fejleszthetik. Külön ki kell emelni az együttműködéshez kapcsolódóan az Országos Statisztikai Adatfelvételi Programban elrendelt „Nettó 700 millió Ft-ot elérő vagy meghaladó végleges összértékű építési beruházás tárgyú közbeszerzési eljárások havi adatai” és a „Közbeszerzési eljárásban nyertes kis- és középvállalkozások havi adatai” című statisztikai adatátvételt, amelyek hozzájárulnak a KSH építőanyagokra vonatkozó statisztikai adatainak minőségéhez.

„A KH és a KSH közötti adat- és információcsere átlátható kereteinek kialakítása mellett nagyon fontos lépés, hogy a jövőben a tudásmegosztással kapcsolatos események, konferenciák, valamint képzések összehangolásával rendszeresen konzultál majd a két szervezet szakmai és tudományos kérdésekben. Ez kétségtelenül hozzájárul majd ahhoz, hogy még részletesebb és értékesebb tájékoztatást, valamint elemzéseket tudjunk készíteni” – mondta dr. Kovács László, a Közbeszerzési Hatóság elnöke.

Vezetői kinevezés – Dr. Tóth Szabolcs Ferenc, a KSH Gazdálkodási és Jogi Igazgatóságot irányító elnökhelyettese dr. Nemezc Gabriellát 2024. április 1-jei hatállyal a Statisztikai Koordinációs és Jogi Főosztály Igazgatási Osztálya vezetőjének nevezte ki. Dr. Nemezc Gabriella okleveles jogász, illetve közszolgálati szabályozási és kodifikációs szakjogász végzettséggel, valamint titkos ügykezelői képesítéssel rendelkezik. 2011 óta dolgozik a hivatalban igazgatási területen. Munkájáért 2020-ban csoportos írásbeli dicséretben részesült.